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Svar på fråga 2024/25:773 av Serkan Köse (S) 
Arbetslösa och yrkesutbildningar 

Serkan Köse har frågat mig vilka konkreta åtgärder jag avser att 

vidta för att vända den negativa utvecklingen där allt färre 

arbetslösa påbörjar en yrkesutbildning, och hur regeringen 

säkerställer att fler ges möjlighet till utbildning inom bristyrken. 

Den bristande matchningen på arbetsmarknaden beror delvis på 

att arbetssökande saknar den yrkeskompetens som efterfrågas. 

För att förbättra matchningen behöver fler arbetssökande ta del 

av utbildningsinsatser. Både användningen av 

arbetsmarknadsutbildning och övergångar till reguljär utbildning 

behöver öka, särskilt bland arbetslösa med kort utbildning. 

Regeringen satsar därför ytterligare 900 miljoner kronor på 

regionalt yrkesinriktad vuxenutbildning inom komvux, inklusive 

studiemedel, i budgetpropositionen för 2025. Det innebär cirka 

11 000 fler utbildningsplatser. Dessa satsningar förbättrar 

tillgången till utbildning så att fler snabbt kan komma i arbete. 
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Arbetsmarknadsutbildning är ett viktigt komplement till 

yrkesutbildning inom komvux och ett verktyg för att möta 

arbetsgivares behov. Fler arbetslösa behöver gå en 

arbetsmarknadsutbildning för att få den kompetens som 

arbetsgivarna efterfrågar. Trots styrning mot högre volymer av 

arbetsmarknadsutbildning ligger antalet deltagare kvar på en 

relativt låg nivå. Arbetsförmedlingen har därför fått i uppdrag att 

under våren återkomma med en plan för att öka antalet 

deltagare i arbetsmarknadsutbildning. 

Många arbetslösa saknar också tillräckliga kunskaper i svenska 

språket. Därför behöver fler arbetslösa ta del av 

utbildningsinsatser som sfi eller utbildning på grundläggande 

eller gymnasial nivå inom komvux. En viktig förutsättning för 

detta är en väl fungerande samverkan mellan 

Arbetsförmedlingen och kommuner. Ett utökat 

informationsutbyte mellan Arbetsförmedlingen och kommuner 

kan bidra till att fler arbetslösa tar del av komvuxutbildning och 

stärka Arbetsförmedlingens kontrollförutsättningar. Regeringen 

har nyligen beslutat om en lagrådsremiss för att förbättra 

informationsutbytet. 

Regeringen har en bra grund för att möta arbetslösheten, och 

följer och analyserar hela tiden utvecklingen på 

arbetsmarknaden för att kunna föra en effektiv 

arbetsmarknadspolitik vars insatser ska bidra till en väl 

fungerande arbetsmarknad. 
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